



Οι εξαγγελίες-απάτη της κυβέρνησης για τις «αυξήσεις» στις συντάξεις δεν μας ξεγελούν. Συλλαλητήρια συνταξιούχων τον Οκτώβρη. Όλοι στους δρόμους των αγώνων

ΠΑΝΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΙΚΟΣ Αγώνας

Γραφεία: Σωκράτους 23, Τ.Κ. 105 52 ΑΘΗΝΑ

ΣΕΠΤΕΜΒΡΗΣ 2022 Όργανο της Ομοσπονδίας Συνταξιούχων Ελλάδος ΙΚΑ & ΕΤΜ Αριθμ. Φύλλου 477

Της... σύνταξης

ΣΥΝΕΧΙΖΟΥΜΕ. Η ΕΛΠΙΔΑ ΒΡΙΣΚΕΤΑΙ ΣΤΟΥΣ ΝΕΟΥΣ ΑΓΩΝΕΣ ΠΟΥ ΘΑ ΚΑΝΟΥΜΕ

Ο Πρωθυπουργός της Χώρας ανέβηκε στη Θεσσαλονίκη στην Διεθνή Έκθεση, συνοδευόμενος από 5.000 άνδρες και γυναίκες των δυνάμεων καταστολής. (Πολύ χρήμα ξοδεύτηκε για την μετακίνηση του). Προφανώς για να τον προστατεύσουν από τις εκδηλώσεις... λατρείας των εργαζομένων και των συνταξιούχων για τα "φιλολαϊκά" μέτρα που ανακοίνωσε. Και όπως είναι φυσικό για μια ακόμη χρονιά επιβεβαιώθηκε ότι δεν μπορεί ούτε αυτός και η κυβέρνηση του, ούτε κανένας άλλος να κρατήσουν 2 καρπούζια σε μια μασχάλη. Να ικανοποιήσουν ταυτόχρονα από τη μια την ακόρεστη δίψα των καπιταλιστών, των πολυεθνικών για εκμετάλλευση της εργατικής δύναμης και κέρδος και από την άλλη τις σύγχρονες ανάγκες των εργαζομένων, των λαϊκών στρωμάτων.

Μας αφηγήθηκε πάλι το ίδιο παραμύθι, ότι αφού τα κέρδη των βιομηχάνων των άλλων καπιταλιστών αυξάνουν, αφού οι δείκτες της οικονομίας πάνε καλά, αφού ο τουρισμός πάει καλά, ε τότε και ο λαός ζει καλά. Χωρίς ντροπή ισχυρίστηκε ότι οι μισθοί, οι συντάξεις, η υγεία, η παιδεία, η πρόνοια, η εύρεση εργασίας κ.α. κάνουν άλματα προόδου.

Κυνικά ισχυρίστηκε ότι οι συμμαχίες, που επιλέγει το κεφάλαιο της χώρας μας (για να διασφαλίσει και να αυξήσει τα κέρδη του), είναι και συμμαχίες που συμφέρουν τους εργαζόμενους, τον λαό, γι αυτό καλά κάνουμε και μετατρέπουμε την χώρα σε αμερικανο-νατοϊκή βάση, καλά κάνουμε και συμμετέχουμε στον Ρωσο-νατοϊκό πόλεμο στα εδάφη της Ουκρανίας.

Ακόμα και οι «χάντρες» και τα «καθρεφτάκια» που μοίρασε με την μορφή των εφάπαξ ενισχύσεων και των διαφόρων επιδομάτων, θα δοθούν με τέτοιο τρόπο ώστε να βγάλουν κέρδος οι κατασκευαστικές εταιρείες, οι τράπεζες, τα πολυκαταστήματα, οι πάροχοι ηλεκτρικής ενέργειας, να έχουν πιο φτηνή εργατική δύναμη οι καπιταλιστές.

Προσπάθησε για μία ακόμα φορά να παρουσιάσει τους συνταξιούχους σαν την πιο προνομιούχο και ωφελημένη κατηγορία. Μίλησε για 3 αυξήσεις και άλλα πολλά. Η αλήθεια είναι όμως εντελώς διαφορετική από τα πρωθυπουργικά παραμύθια.

Η αλήθεια είναι ότι ο πρωθυπουργός της χώρας, που έχει δεχτεί κάθε «καρυδιάς - καρύδι» μπιζνεσμεν κλπ, έχει αρνηθεί για 4 σχεδόν χρόνια να συναντήσει τους εκπροσώπους των συνταξιούχων, της ΣΕΑ.

Η αλήθεια είναι ότι η αύξηση, που θα δοθεί στους συνταξιούχους, θα είναι πολύ κάτω από τον επίσημο πληθωρισμό και χωρίς κάλυψη των απωλειών της προηγούμενης 10ετίας.

Η αλήθεια είναι ότι την αύξηση αυτή θα την πάρουν οι μισοί συνταξιούχοι, όσοι δηλ. δεν έχουν προσωπική διάφορα.

Η αλήθεια είναι ότι η μισή αυτή αύξηση δίνεται σε ένα μέρος των συντάξιμων αποδοχών, οι επικουρικές δεν θα αυξηθούν.

Η αλήθεια είναι ότι ένα μέρος της αύξησης θα το πάρει η εφορία, αφού δεν αυξάνεται παράλληλα το αφορολόγητο όριο.

Η αλήθεια είναι ότι τα αναδρομικά που οφείλονται στους συνταξιούχους (με ή χωρίς αγωγές), δεν θα δοθούν.

Η αλήθεια είναι ότι παράνομα, παράτυπα μας παρακρατούν και αρνούνται να δώσουν το 0,20 των εισφορών από τις συντάξεις μας για την ενίσχυση των σωματείων μας.

Η αλήθεια είναι ότι **συνέχεια στη σελ. 2**

ΣΕΑ: Δελτίο τύπου για τις εξαγγελίες του Πρωθυπουργού στην ΔΕΘ για τους συνταξιούχους 13/9/2022

Η ΣΕΑ των συνταξιούχων οργανώσεων σχολιάζοντας τα όσα είπε ο Πρωθυπουργός στην ομιλία του στην ΔΕΘ, για τα ζητήματα που αφορούν τους συνταξιούχους, έχει να παρατηρήσει τα εξής:

Οι συνταξιούχοι δεν μπορούν να δεχθούν και να ονομάσουν αυξήσεις, τα ποσά που εξαγγέλθηκαν από τον Πρωθυπουργό στην ΔΕΘ, αλλά αντίθετα ως νέες μειώσεις και αυτό γιατί:

Τα ποσά των λεγόμενων αυξήσεων που ανακοίνωσε ο Πρωθυπουργός προβλέπονταν από τον νόμο που ψηφίστηκε από την κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ το 2017 και οι αυξήσεις στους συνταξιούχους απαγορεύθηκαν μέχρι το 2022. Στην

συνέχεια η απαγόρευση μετατέθηκε για την 1/1/23. Αυτό υιοθετήθηκε από την σημερινή κυβέρνηση και το υλοποιεί.

Η κυβέρνηση της ΝΔ που είχε αναλάβει την δέσμευση για την κατάργηση του νόμου Κατρούγκαλου, τον διατηρεί και με βάση αυτόν τον νόμο είχαμε τις χθεσινές εξαγγελίες.

Πώς λοιπόν η κυβέρνηση και ο κ. Πρωθυπουργός μιλάνε για αυξήσεις στις συντάξεις, όταν για δεκατρία χρόνια αυτές σφαιγίζονται με τεράστιες περικοπές από όλες τις κυβερνήσεις στις κύριες και επικουρικές, στις συντάξεις χηρείας, με την αφαίρεση της 13ης και 14ης σύνταξης, του ΕΚΑΣ, του εφάπαξ;

Όταν σφαγιάστηκαν δικαιώ-

ματα των συνταξιούχων κοινωνικού χαρακτήρα όπως λουτροθεραπεία, θεραπευτικός και κοινωνικός τουρισμός, τα οικογενειακά επιδόματα που πληρώνονταν από τους ίδιους; Όταν καταληστεύθηκαν τα ασφαλιστικά τους ταμεία, όταν σε αυτό τον βωμό των περικοπών πληρώνουν κάθε χρόνο 8,5 δισεκατομμύρια;

Όταν όλα αυτά τα χρόνια έχουμε κλείσιμο νοσοκομείων, θεραπευτηρίων, αυξήσεις της συμμετοχής στα φάρμακα; Όταν όλα τα χρόνια οι τιμές τραβούν την ανιούσα και το τελευταίο διάστημα απογειώθηκαν;

Οι συνταξιούχοι που έχουμε πληρώσει αυτό το τεράστιο τίμημα δεν μπορούμε να

δεχθούμε ως αύξηση το 6 ίσως και 7% μεσοσταθμικά, όταν αυτό το ποσοστό δεν καλύπτει ούτε το ποσοστό της αύξησης του τιμάρθιμου του τελευταίου διαστήματος. Όταν ακόμη αυτά τα ποσοστά δίνονται μόνο στις κύριες και όχι στις επικουρικές συντάξεις. Όταν δεν γίνεται διεύρυνση της φορολογικής κλίμακας και η εφορία караδοκεί.

Δεν μπορούμε να δεχθούμε ότι ένα εκατομμύριο και πάνω συνταξιούχοι που έχουν την λεγόμενη προσωπική διαφορά, που και αυτή υιοθετήθηκε με τον νόμο Κατρούγκαλου, δεν θα πάρουν αύξηση όταν αυτή δεν καλύπτει την προσωπική διαφορά. Και αυτές οι περιπτώσεις είναι πάνω από ένα εκατομμύριο. **συνέχεια στη σελ. 2**

Συγκέντρωση του ΠΑΜΕ στη ΔΕΘ

Με μεγάλη συμμετοχή εργαζομένων και λαού πραγματοποιήθηκε η Συγκέντρωση- Συλλαλητήριο του ΠΑΜΕ και των ταξικών συνδικάτων στη ΔΕΘ, δίνοντας απάντηση στις καθαρά προεκλογικές εξαγγελίες-απάτη του πρωθυπουργού, που έδινε την ίδια ώρα μέσα στη συνεδριακή αίθουσα των εγκαταστάσεων. Πράγμα που άλλωστε ο ίδιος παραδέχτηκε, όσον αφορά τον προεκλογικό τους χαρακτήρα.

Στη συγκέντρωση συμμετείχαν με τις οργανώσεις τους και οι αυτοαπασχολούμενοι, οι αγρότες και οι φοιτητές.

Προτάσσοντας τα αιτήματα του εργατικού και λαϊκού κινήματος, που η ικανοποίησή τους μπορεί να δώσει άμεση λύση στα τεράστια λαϊκά προβλήματα, η συγκέντρωση πρόβαλε την επιτακτική ανάγκη της ανάπτυξης ακόμα πιο αποφασιστικών, οργανωμένων και συνεχών αγώνων από τους εργαζόμενους, κόντρα στην προσπάθεια της κυβέρνησης να δημιουργήσει ένα πλαστό κλίμα «η ανάπτυξη ωφελεί ήδη όλους» και της αναμονής μιας δεύτερης τετραετίας, που θα ολοκληρώσει τα σχέδιά της για τα υπόλοιπα ζητήματα, που δήθεν δεν πρόλαβε στην πρώτη... Όπως λχ δεν πρόλαβε να ενισχύσει τα δημόσια νοσοκομεία με υποδομές και προσωπικό- επειδή δεν έχει τέτοιο σκοπό ούτε στο μέλλον. Ή δεν πρόλαβε να προσλάβει καθαρίστριες πλήρους απασχόλησης στα σχολεία- ούτε κι αυτό σκοπεύει να κάνει. Τόσο δύσκολα πράγματα...

Η συγκέντρωση κατέρριψε και το ψευδοδίλημμα που έβαλε ο Κ. Μητσοτάκης «αν όχι εμείς ποιοι», εννοώντας τα άλλα αστικά κόμματα. Το πραγματικό- ουσιαστικό ερώτημα για τους εργαζόμενους και το λαό είναι «**αν όχι ο λαός με την πάλη του τότε ποιος**», αφού από τους πολιτικούς σωτήρες του συστήματος έχουμε καεί!!!

Κι αυτό έγινε ακόμα πιο καθαρό, αφού οι εξαγγελίες του πρωθυπουργού, όσον αφορούν στην τρομερή δοκιμασία του λαού από την κρίση του πληθωρισμού και της ενέργειας, παρέμειναν στο επίπεδο των «επιδομάτων τύπου pass», για όσο αντέχει η οικονομία. Δεν είπα τίποτα για την ακρίβεια, για



το πανάκριβο ηλεκτρικό ρεύμα και μέτρα που θα αλαφρύνουν το εργατικό εισόδημα από το αβάσταχτο βάρος τους. Πανηγύρισε για την μείωση των «κόκκινων δανείων», που προήλθε από την εντεινόμενη αρπαγή εργατικών κατοικιών. Παρουσίασε την εκχώρηση σε επιχειρηματίες όλης της ακίνητης περιουσίας του δημοσίου σε οικο-

πεδα και κτίσματα για εκμετάλλευση σαν σωτήρια προοπτική για φτηνή κατοικία, ενώ ανακοίνωσε το χτίσιμο φοιτητικών εστιών σε πανεπιστήμια με τη μορφή των ΣΔΙΤ, όπου οι φοιτητές θα πληρώνουν για τη στέγασή τους!!!

Από την άλλη προανήγγειλε την τήρηση της υποχρέωσης για δημιουργία από το 2023 δημοσιονομικών πρωτογενών πλεονασμάτων. Δηλαδή νέα επίθεση στο ήδη ρηγμασμένο λαϊκό εισόδημα, σε ότι θα έχει απομείνει από αυτό, λόγω των καταστροφικών επιπτώσεων της νέας κρίσης, που θα συνεχίσει να καταπίνει... αμάσητες τις όποιες «αυξήσεις» σε μισθούς και συντάξεις ανακοίνωσε η κυβέρνηση.

Απέναντι σε όλα αυτά το ταξικό εργατικό κίνημα με τη συγκέντρωσή του έστειλε μήνυμα κλιμάκωσης των αγώνων με νέες κινητοποιήσεις και γενική Απεργία στο επόμενο διάστημα.

Ιδιαίτερα για τις συντάξεις στην ουσία ο πρωθυπουργός το μόνο χειροπιαστό δείγμα επιστροφής μέρους των κλεμμένων που έδωσε, ήταν η κατάργηση της εισφοράς αλληλεγγύης από τις συντάξεις (και τους μισθούς των δημοσίων υπαλλήλων) όσον είχαν τέτοια κτήρηση. Για όλους τους άλλους συνταξιούχους σχεδόν το αποτέλεσμα των εξαγγελιών είναι.. «μηδέν εις το πηλίκον».

Και οι συνταξιούχοι λοιπόν συνεχίζουμε στον ίδιο δρόμο του αγώνα. Δεν περιμένουμε, δεν μπαίνουμε στη λίστα της αναμονής, δεν υποχωρούμε από τη διεκδίκηση των αιτημάτων μας. Θα βρεθούμε ξανά στους δρόμους τον Οκτώβρη, με τις κινητοποιήσεις που αποφάσισε η ΣΕΑ στις 5/10 στην Αττική και 10-11-12/10 στην περιφέρεια.

Κάτω τα χέρια από το φοιτητικό κίνημα



Με αποφασιστικότητα, συντονισμό και άμεσα αντανακλαστικά οι φοιτητές απέκρουσαν την πρώτη προσπάθεια της κυβέρνησης να επιβάλλει την παρουσία της πανεπιστημιακής αστυνομίας στα πανεπιστήμια.

Θεωρώντας πως θα αιφνιδιάζε το φοιτητικό κίνημα, η κυβέρνηση έστειλε ισχυρές αστυνομικές δυνάμεις, σαν συνοδεία των ομάδων της πανεπιστημιακής αστυνομίας, για να την μπάσει στο ΑΠΘ, στο Οικονομικό Πανεπιστήμιο της Αθήνας και στην Πανεπιστημιούπολη του Ζωγράφου. Βρήκε μπροστά της όμως μια καλά οργανωμένη φοιτητική αντίδραση, που δεν επέτρεψε την υλοποίηση του σχεδίου. Με άμεση

κινητοποίηση χιλιάδες φοιτητές, ανταποκρινόμενοι στο κάλεσμα των φοιτητικών συλλόγων τους έστησαν μπλόκα και μπήκαν εμπόδιο στην επιχείρηση εισβολής των δυνάμεων καταστολής στα πανεπιστήμια. Και οι δράσεις συνεχίζονται με τη συμπαράσταση του εργατικού και λαϊκού κινήματος.

Γενικό σύνθημα: Οι αντεργατικοί, αντιλαϊκοί νόμοι της κυβέρνησης θα μείνουν στα χαρτιά. Ούτε στα πανεπιστήμια, ούτε στα συνδικάτα θα περάσει η καταστολή των δικαιωμάτων του εργατικού και φοιτητικού κινήματος στην ανάπτυξη των αγώνων τους.

«Φοιτητές, εργατιά- μια φωνή και μια γροθιά»

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΣ ΙΑΤΡΟΣ (ΠΙ)

Με το νόμο 4931/2022 ψηφίστηκε η εισαγωγή του θεσμού του Προσωπικού Ιατρού (ΠΙ)

Συγκεκριμένα έγινε αντικατάσταση του άρθρου 5 ν. 4238/2014 ως εξής:

Ο τίτλος και το περιεχόμενο του άρθρου 5 του ν. 4238/2014 (Α' 38), περί του οικογενειακού ιατρού, αντικαθίστανται ως εξής:

Άρθρο 5 Προσωπικός Ιατρός

1. Καθιερώνεται ο θεσμός του Προσωπικού Ιατρού για την παροχή των υπηρεσιών Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας (Π.Φ.Υ.), στο πλαίσιο των Τοπικών Δικτύων Υπηρεσιών Π.Φ.Υ. που συνιστούν τους Τομείς Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας (Το.Π.Φ.Υ.), ο οποίος παρέχει ολοκληρωμένη και συνεχή φροντίδα στον πολίτη με σκοπό την πρόληψη των ασθενειών και την προαγωγή της υγείας.

2. Οι υπηρεσίες των προσωπικών ιατρών παρέχονται εντός των δημοσίων μονάδων Π.Φ.Υ. των Τοπικών Δικτύων Υπηρεσιών Π.Φ.Υ., των ιδιωτικών ιατρείων και κατ'οίκον και περιλαμβάνουν:

α) Τη διαχείριση των πλέον συχνών χρόνιων νοσημάτων και καταστάσεων στην κοινότητα, των μειζόνων παραγόντων κινδύνου και των υπηρεσιών φροντίδας υγείας και αποκατάστασης, καθώς και τον συντονισμό και τη διασύνδεση με άλλους ειδικούς ιατρούς του Τοπικού Δικτύου κατά περίπτωση, καθώς και με τα Νοσοκομεία Αναφοράς.

β) Την υποστήριξη, τον προσανατολισμό και την υπεύθυνη καθοδήγηση των ασθενών μέσα στο σύστημα υγείας.

γ) Την εφαρμογή προγραμμάτων προληπτικού και προσυμπτωματικού ελέγχου, καθώς και την εφαρμογή και παρακολούθηση των προγραμμάτων εμβολιασμού.

δ) Την παραπομπή των χρηστών των υπηρεσιών υγείας σε άλλους ειδικούς ιατρούς και σε άλλα επίπεδα περίθαλψης, καθώς και σε διαγνωστικές εξετάσεις, συμπεριλαμβανομένων των προληπτικών και προσυμπτωματικών ελέγχων, όπως ορίζουν συγκεκριμένες κατευθυντήριες γραμμές και πρωτόκολλα, τα οποία ορίζονται από το Υπουργείο Υγείας στη βάση των διεθνών προτύπων.

ε) Την επιμέλεια της δημιουργίας και τήρησης του ατομικού ηλεκτρονικού φακέλου υγείας για κάθε πολίτη που είναι εγγεγραμμένος στον κατάλογο του προσωπι-

συνέχεια στη σελ. 7

Για το 20λεπτο: επιμένουμε και απαιτούμε τώρα την απόδοση των παρακρατηθέντων συνδρομών των συνταξιούχων. Η κυβέρνηση δεν έχει κανένα δικαίωμα να καταχράται την οικονομική ενίσχυση των συναδέλφων για τις λειτουργικές και άλλες ανάγκες των συνδικαλιστικών οργανώσεών τους.

Οι ενδιαφερόμενες οργανώσεις προγραμματίζουν παρέμβαση στο υπουργείο εργασίας στις 22/9 με αίτημα συνάντησης με τον υπουργό Κ. Χατζηδάκη.

Είναι γνωστό το πρόβλημα που έχει δημιουργηθεί από την περίεργη(;) και συστηματική άρνηση της κυβέρνησης και του υπουργείου εργασίας να υλοποιήσουν το νόμο, που προβλέπει την απόδοση της παρακρατούμενης συνδρομής των 0,20 λεπτών από τους συνταξιούχους και των συγκεντρωμένων ποσών στις συνδικαλιστικές οργανώσεις τους για κάλυψη των λειτουργικών και άλλων δαπανών τους. Εδώ και 4 χρόνια(!!!) το υπουργείο, παρά τις φιλότιμες προσπάθειες των συνδικαλιστικών οργανώσεων για συνεννόηση με το υπουργείο και συζήτηση των όποιων προβλημάτων αυτό θεωρεί πως δημιουργούνται, υπάρχει μια σιωπηρή άρνηση εκ μέρους του υπουργού να συναντηθεί και να συζητήσει και πολύ περισσότερο η προκλητική άρνηση της εφαρμογής του νόμου για την απόδοση τουλάχιστον των ήδη μέχρι σήμερα παρακρατηθέντων εισφορών. Πράγμα που έχει οδηγήσει στον οικονομικό στραγγαλισμό των οργανώσεων, που αδυνατούν να ανταποκριθούν σε στοιχειώδεις υποχρεώσεις τους.

Οι ενδιαφερόμενες συνδικαλιστικές οργανώσεις, αφού τα διαβήματά τους στο υπουργείο συναντούσαν πεισματική σιωπή, απευθύνθηκαν στα κόμματα του κοινοβουλίου, ενημέρωσαν βουλευτές όλων των κομμάτων και ζήτησαν τη συνδρομή τους, μέσω της κοινοβουλευτικής οδού, για την επίλυση του προβλήματος. Βουλευτές όλων των κομμάτων κατέθεσαν ερωτήσεις και αναφορές προς το υπουργείο εργασίας για το θέμα αυτό.

Η απάντηση του υφυπουργού Π. Τσακλόγλου απέφυγε να τοποθετηθεί στην ουσία του ζητήματος. Αντί αυτού μάλιστα ενημέρωσε πως προτίθεται να ξαναλλάξει το νομοθετικό πλαίσιο προς μια περίεργη και επικίνδυνη κατεύθυνση, κατά τη γνώμη των οργανώσεων, προφασίζόμενος «διδάγματα» από την εφαρμογή του θεσμικού πλαισίου, την στιγμή που η κυβέρνηση και ο ίδιος σαν υφυπουργός ποτέ δεν υλοποίησαν το «θεσμικό πλαίσιο», κατά συνέπεια πως και ποια... διδάγματα έχουν βγάλει; Επί πλέον ο ΕΦΚΑ τι δουλειά έχει να ανακατεύεται με την διαχείριση των συνδρομών των συνταξιούχων από τις οργανώσεις και μάλιστα προβάλλοντας σαν δικαιολογία τον «ψηφιακό μετασχηματισμό του»; Ο δικός του ρόλος είναι συγκεκριμένος. Παρακρατά και αποδίδει τις συνδρομές, τίποτε άλλο.

Μετά από αυτά οι οργανώσεις επανήλθαν με νέο υπόμνημα προς τον υπουργό Εργασίας Κ. Χατζηδάκη, το οποίο απέστειλαν και προς τους βουλευτές και τα κόμματα, που παρενέβησαν στην πρώτη φάση.

Τα δύο κείμενα (υπόμνημα στον Υπουργό και επιστολή στα κόμματα) έχουν ως εξής:

Υπόμνημα Αθήνα 5/9/2022

Προς τον Υπουργό Εργασίας

Κ. Κωστή Χατζηδάκη.

Κύριε Υπουργέ

Στις 14/3/2022 σας είχαμε κοινοποιήσει το Υπόμνημα διαμαρτυρίας των συνταξιουχικών μας οργανώσεων για την μη καταβολή από το Υπουργείο σας των συνδρομών, που αυτές δικαιούνται με βάση τις διατάξεις των νόμων 4387/16 και 4611/19.

Με βάση αυτό, με πρωτοβουλία αρκετών βουλευτών από όλο το κοινοτικό φάσμα, ακολούθησαν διάφορες κοινοβουλευτικές διαδικασίες, με ερωτήσεις, αναφορές κτλ. Η απάντηση που δόθηκε από το Υπουργείο Εργασίας με την υπογραφή του Υφυπουργού κ. Π. Τσακλόγλου, είναι η ακόλουθη:

«Με τις διατάξεις του άρθρου 102 του ν. 4387/2016, όπως τροποποιήθηκε με τις διατάξεις του άρθρου 41 του ν. 4611/2019, θεσπίσθηκε μηνιαία εισφορά 0,20 ευρώ, η οποία παρακρατείται από τις καταβαλλόμενες κύριες συντάξεις και αποδίδεται από τον ΕΦΚΑ στις δικαιούχες συνταξιοχικές οργανώσεις με σκοπό την οικονομική τους ενίσχυση. Η μηνιαία εισφορά αποδίδεται σε Ειδικό Λογαριασμό που τηρείται στον ΕΦΚΑ με σκοπό την οικονομική ενίσχυση των δικαιούχων συνταξιοχικών οργανώσεων.

Τα ποσά που συγκεντρώνονται από την παρακράτηση αποδίδονται στις συνταξιοχικές οργανώσεις με σκοπό την κάλυψη των λειτουργικών τους δαπανών, όπως δαπάνες στέγασης, λογαριασμοί κοινής ωφέλειας, μισθοδοσία προσωπικού, έξοδα για την έκδοση ενημερωτικών εντύ-



πων, καθώς και την εν γένει ενίσχυσή τους και την κάλυψη εξόδων για ανάπτυξη πολιτιστικών, κοινωνικών και πνευματικών δραστηριοτήτων προς όφελος των συνταξιούχων που εκπροσωπούν.

Με βάση τα διδάγματα από την εφαρμογή του συγκεκριμένου θεσμικού πλαισίου, το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων καθώς και ο e-ΕΦΚΑ επεξεργάζονται σχέδιο τροποποίησης του το προσεχές χρονικό διάστημα. Στόχος είναι η ενίσχυση και της αποδοτικότητας και της διαφάνειας στη διαχείριση του συγκεκριμένου πόρου για την υποστήριξη των πραγματικών αναγκών των συνταξιοχικών οργανώσεων, σε άμεση σύνδεση και με τον ευρύτερο οργανωτικό και ψηφιακό μετασχηματισμό του e-ΕΦΚΑ».

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ Π. ΤΣΑΚΛΟΓΛΟΥ

Από την πλευρά μας με βάση την απάντηση έχουμε να παρατηρήσουμε και να δηλώσουμε τα εξής:

Τα χρήματα που παρακρατούνται οικειοθελώς από τους συνταξιούχους δεν είναι πόρος, όπως αναφέρεται στην απάντηση, αλλά συνδρομές για τις λειτουργικές ανάγκες των συνδικαλιστικών τους οργανώσεων. Είναι άξιον απορίας γιατί στην απάντηση τα ποσά αυτά ονομάζονται πόρος;

Οι συνδικαλιστικές μας οργανώσεις δεν έχουν εκφράσει κανένα πρόβλημα σε σχέση με τις νομοθετικές διατάξεις, καθώς έχουν συμφωνήσει με το περιεχόμενο της τελευταίας Υπουργικής απόφασης, που από κοινού συμφωνήθηκε από τις οργανώσεις μας δίχως κανένα πρόβλημα και υπέγραψε τον Δεκέμβρη του 2019, ο τότε Υπουργός εργασίας κ. Ι. Βρούτσης.

Το εύλογο ερώτημα που απορρέει μετά από τόσα χρόνια που δεν καταβάλλονται τα λειτουργικά έξοδα, που είναι νομοθετημένα και οι συνδικαλιστικές μας οργανώσεις κινδυνεύουν από τα χρέη, γιατί δεν μας καλείτε άμεσα και μάλιστα ενόψει του νομοσχεδίου που είναι για κατάθεση, να συζητήσουμε τα όποια προβλήματα υπάρχουν με βάση τα διδάγματα που το Υπουργείο σας επικαλείται από την εφαρμογή του συγκεκριμένου θεσμικού πλαισίου;

Υποβάλλουμε το αίτημα για άμεση συνάντηση αντιπροσωπείας μας με εσάς, ώστε να συζητήσουμε τα όποια προβλήματα εσείς επικαλείσθε, γιατί από την πλευρά μας αυτό που έπρεπε να είχε γίνει και πρέπει άμεσα να λυθεί είναι να υπογραφεί η υπουργική απόφαση και άμεσα να μας καταβληθούν τα λειτουργικά έξοδα των συνδικαλιστικών μας οργανώσεων.

Μετά τιμής

Ομοσπονδία Συνταξιούχων Ελλάδας ΙΚΑ

Ο Πρόεδρος Δήμιος Κουμπούρης

Πανελλήνια Ομοσπονδία Πολιτικών Συνταξιούχων

Ο Πρόεδρος Ηλίας Ηλιόπουλος

Πανελλήνια Ομοσπονδία Αποστράτων Σωμάτων

Ασφαλείας

Ο Πρόεδρος Ευάγγελος Χριστακόπουλος

Πανελλήνια Ομοσπονδία Στρατιωτικών

Ο Πρόεδρος Βασίλειος Νικολόπουλος

Σύλλογος Συνταξιούχων Δικηγόρων

Η Πρόεδρος Παναγιώτα Τσακούλια

Αθήνα 9/9/2022

Προς

Τα Πολιτικά Κόμματα

και Βουλευτές της Βουλής των Ελλήνων

Κυρίες και Κύριοι,

Θέλουμε να σας ευχαριστήσουμε για τις ερωτήσεις και αναφορές σας που υποβάλατε στο κοινοβούλιο για το θέμα της μη καταβολής της παρακρατούμενης συνδρομής των 0,20 ευρώ από τους συνταξιούχους στις δικαιούχες Συνταξιοχικές Οργανώσεις.

Μετά τις απαντήσεις που δόθηκαν από το Υπουργείο τις οποίες θεωρούμε अपαράδεκτες, υποβάλαμε στον Υπουργό Εργασίας νέο Υπόμνημα, το οποίο σας κοινοποιούμε και παρακαλούμε για τις δικές σας περαιτέρω ενέργειες προς άμεση ικανοποίηση του αιτήματος μας για καταβολή όπως ο νόμος ορίζει.

Μετά Τιμής

Οι Συνταξιοχικές Οργανώσεις

Πολιτική των κυβερνήσεων για ενέργεια - ρεύμα Αντιφάσεις και αδιέξοδα

Όλες οι κυβερνήσεις της τελευταίας δεκαετίας προώθησαν σταθερά την προσαρμογή του μίγματος πηγών παραγωγής ενέργειας (καύσιμα- ηλεκτρικό ρεύμα) στις ευρω-ενωσιακές επιλογές για την λεγόμενη πράσινη ανάπτυξη, δηλαδή το άπλωμα των επενδυτικών και κερδοσκοπικών δράσεων των μεγάλων μονοπωλιακών ομίλων της ενέργειας στον τομέα που αναδείχθηκε σαν το νέο τοπίο επέκτασης αυτής της δράσης των κεφαλαίων, που δεν έβρισκαν άλλες πηγές έντονης κερδοφορίας.

Με την επίκληση της κλιματικής αλλαγής, της χειροτέρευσης δηλαδή της κατάστασης του γήινου περιβάλλοντος, που τα ίδια μονοπώλια, οι κυβερνήσεις τους και οι ενώσεις τους (ΕΕ, ΝΑΤΟ κ.α.) δεκαετίες τώρα προκαλούν με τις δολοφονικές για το περιβάλλον επιλογές τους, αποφάσισαν να επιβάλλουν μοντέλα παραγωγής ενέργειας για ρεύμα, κίνηση, θέρμανση κλπ, που ταίριαζαν στις νέες επενδυτικές προτεραιότητές τους.

Έτσι προώθησαν την σταδιακή- ταχύτερη είτε αργότερη- κατάργηση της παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας από γαιάνθρακες (λιγνίτη) και πετρέλαιο, που κατείχαν πλεονεκτική θέση σαν φτηνές και εύκολες μέθοδοι και αντικατάστασή τους από την ανάπτυξη νέων, στηριγμένων σε ΑΠΕ και φυσικό αέριο, ενώ για τις μεταφορές προκρίθηκε η ηλεκτροκίνηση (ηλεκτρικά αυτοκίνητα κ.α.).

Για να υποχρεώσουν τα λαϊκά στρώματα να αποδεχτούν αυτές τις επιλογές επινόησαν και εφάρμοσαν εξωφρενικές μεθοδεύσεις, όπως τα πρόστιμα για τους ρύπους, το χρηματιστήριο της ενέργειας (το οποίο ενσωμάτωσε στην ελληνική νομοθεσία η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ) κλπ, εκτός βέβαια της προκλητικής και απατεωνίστικης προπαγάνδας που εξαπέλυσαν. Ας θυμηθούμε τι έλεγαν οι δικοί μας υπουργοί ότι με το φ.α. αντί για λιγνίτη (που τεχνικά τον ακρίβυναν πολύ) θα παίρνουμε σχεδόν... τσάμπα το ρεύμα!!

Τις επιλογές αυτές υιοθέτησαν και προώθησαν όλες οι κυβερνήσεις, δεξιές και αριστερές, μονομαχώντας μάλιστα για το ποια είναι η πιο... πιστή στην κατάργηση του λιγνίτη και στην εισαγωγή των ΑΠΕ, του φ.α., της «πράσινης» ανάπτυξης!!

Αποτέλεσμα; Το ζούμε σήμερα. Αλλά ακριβώς επειδή το ζούμε χρειάζεται να τονίσουμε πλεονέκτες της πολιτικής αυτής, καθώς και τη στάση των κυβερνήσεων και των κομμάτων.

1) Ανεξάρτητα από τις εξελίξεις (κύρια ο πόλεμος στην Ουκρανία, που σε σημαντικό βαθμό ανέτρεψε τα σχέδια αυτά, αφού το ρωσικό φ.α. έγινε εργαλείο της αντιπαράθεσης ΕΕ-ΗΠΑ και Ρωσίας) όλα τα αστικά κόμματα εμμένουν σταθερά στη γραμμή για την «πράσινη» ανάπτυξη και την οριστική αντικατάσταση του λιγνίτη, την περιθωριοποίηση άλλων πηγών (υδροηλεκτρικά, πετρέλαιο, βενζίνη).

2) Όλα αναγκάστηκαν στις αναπόφευκτες πλέον κωλοτούμπες και αναδιπλώσεις όσον αφορά στην ταχύτητα εφαρμογής των σχεδιασμών. Έτσι μπήκε (προσωρινό;) φρένο στην κατάργηση του λιγνίτη και επανέρχονται ξανά σε λειτουργία τα λιγνιτορυχεία και οι αντίστοιχες μονάδες παραγωγής ρεύματος της ΔΕΗ. Εδώ να πούμε πως το κλείσιμο αυτών των μονάδων πριν ένα-δύο χρόνια ούτε λίγο- ούτε πολύ πανηγυρίστηκε σαν μεγάλο κατόρθωμα και η απόλυση χιλιάδων εξειδικευμένων εργαζομένων συνοδεύτηκε από υποσχέσεις για ανύπαρκτες νέες θέσεις εργασίας με την ανάπτυξη των ΑΠΕ. Σήμερα θα επιστρατεύουν τους απολυμένους για να πάρουν μπρος τα κλειστά εργοστάσια!!

- Για την αντικατάσταση του πετρελαίου θέρμανσης έγινε ολόκληρη καμπάνια και δόθηκε ικανή επιχορήγηση της αντικατάστασης των θερμαντικών συστημάτων πετρελαίου από αντίστοιχα καύσης φ.α. Σήμερα έρχονται τα πάνω- κάτω και ζητούν από τους 700.000 χρήστες φ.α. να ξηλώσουν τις εγκαταστάσεις αυτές και να ξαναβάλουν πετρελαίου!!

- Πριν λίγα χρόνια, εν μέσω κρίσης, καλούσαν τον κόσμο να μην καίει ξύλα στα τζάκια, γιατί προκαλούνταν επιβάρυνση της ατμόσφαιρας. Σήμερα προτρέπουν τα νοικοκυριά, που έχουν υποδομές τέτοιες, να ανάβουν τα τζάκια τους!!

- Πριν όχι πολύ καιρό μας διαβεβαίωναν (η σημερινή κυβέρνηση) ότι, επειδή εμείς δεν είμαστε πολύ εξαρτημένοι από το ρωσικό φ.α. δεν θα είχαμε προβλήματα με την ηλεκτρική ενέργεια και η χώρα ήταν προστατευμένη. Σήμερα μας καλούν να κάνουμε οικονομία στο ρεύμα και μάλιστα ετοιμάζονται να επιβάλλουν πρόστιμα σε όποιον... «δεν συμμορφωθεί προς τας υποδείξεις»!!

- Δεν ξεχνάμε ότι μας υπόσχονταν πως θα φορολογήσουν τα υπερκέρδη των εταιριών παρόχων ηλεκτρικής ενέργειας για να «βοηθήσουν» τα λαϊκά νοικοκυριά. Σήμερα ταράζουν εμάς στη φορολογία, για να χρηματοδοτούν τα μονοπώλια με τα διάφορα pass, που διπλασιάζουν και τριπλασιάζουν τα κέρδη τους.

- Μας υπόσχονταν πως θα καταργήσουν τη «ρήτρα αναπροσαρμογής» για να μας αλαφρώσουν από τους υπέρογκους λογαριασμούς και την ενσωμάτωσαν στα τιμολόγια, όπου προσθέτοντας κι άλλα, νέα τέλη τα εξακόντισαν σε δυσθεώρητα ύψη.

- Μας ζάλισαν με την προπαγάνδα για τα ηλεκτρικά αυτοκίνητα και τώρα- εν όψει των προβλημάτων με την κατανάλωση ρεύματος- αρχίζουν και τα γυρίζουν, ότι είναι ακριβά, θα καταναλώνουν ρεύμα κλπ.

Πως θα αποκαλούσατε εσείς τέτοια κόμματα και κυβερνήσεις; **Σκιτζίδες; Απατεώ- νες; Ανερμάτιστους; Αποτυχημένους; Ξεφτίλες;**

Πιστεύουμε θα συμφωνήσετε μαζί μας, πως όποιο τέτοιο και άλλο αντίστοιχο... κοσμικό επίθετο τους ταιριάζει απόλυτα...

Το πρόβλημα είναι ότι τους πληρώνουμε εμείς. Και έχουν το θράσος να μας την λένε κι από πάνω. Και περιμένουν πως και στις επόμενες εκλογές εμείς θα παραμείνουμε θύματα τους στη συνεχιζόμενη σφαγή μας. Ε να μην τους κάνουν το χατίρι. Εδώ και τώρα ξεσηκωμός. Όλοι και όλες στους δρόμους του **Αγώνα**. Χωρίς αναμονή και υπομονή. Χωρίς αυταπάτες. Χωρίς σωτήρες. Εμείς θα σώσουμε τους εαυτούς μας. **ΞΕΣΗ- ΚΩΜΟΣ ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΙ. ΞΕΣΗΚΩΜΟΣ!!!!!! Να απαλλαχτούμε από όλους αυτούς!!!**

Οργανωθείτε τώρα στα συνδικάτα. Κανείς μόνος του. Όχι στην απογοήτευση, τη μοιρολατρεία, την υποταγή. Πάρτε μέρος στους Αγώνες. Μόνο αυτοί έχουν ελπίδα, προοπτική.

Η έξοδος από την στενή επιτήρηση

Για πολλοστή φορά ένας ακόμη πρωθυπουργός και η κυβέρνησή του πανηγυρίζουν για την σωτήρια «έξοδο» της οικονομίας από την επιτήρηση, την επιτροπεία, τον έλεγχο, τα μνημόνια κλπ των μηχανισμών της ΕΕ, που όλως περιέργως πανηγύριζαν και για την σωτήρια «εισοδο» (έστω κι αν κάποιοι στην αρχή την κατήγγειλαν στα λόγια) της οικονομίας στα μνημόνια, επιτηρήσεις, επιτροπείες, ελέγχους από τους ίδιους μηχανισμούς της ΕΕ!!

Πέρα από την απάτη που επιχειρούν σε βάρος των εργαζομένων και του λαού, κρύβοντας την πραγματικότητα, που όμως βοά πως καμιά έξοδος δεν υπάρχει, αφού η ΕΕ και οι επιτροπείες, οι έλεγχοι, οι επιτηρήσεις της θα είναι πάντα παρούσες μέσα από άλλους διαδρόμους και μηχανισμούς (εξάμηνοι έλεγχοι, προϋπολογισμοί, εκθέσεις πορείας των οικονομικών, αντιλαϊκά ελλείμματα, ματωμένα πλεονάσματα, τήρηση των αντεργατικών όρων του Ταμείου Ανάκαμψης κ.α.), η άλλη πραγματική ουσία που βιώνουν οι εργαζόμενοι και ο λαός είναι αυτή που βάζουν τα παρακάτω (και άλλα) ερωτήματα:

* Ο διπλασιασμός και τριπλασιασμός των τιμολογίων του ηλεκτρικού ρεύματος ποιας «σωτήριας εξόδου» απότοκο είναι;

* Η ακρίβεια, που σκαρφαλώνει κάθε μέρα «δέκα-δέκα τα σκαλιά», συντριβώντας τους μισθούς και τις συντάξεις από ποια «σωτήρια έξοδος» προήλθε;

* Την εκτόξευση των ενοικίων και τόκων των δανείων (ειδικά στεγαστικών), την επιτάχυνση της αρπαγής χιλιάδων σπιτιών ανήμπορων δανειοληπτών από τα κοράκια ποια «σωτήρια έξοδος» την προκάλεσε;

* Ο επερχόμενος βαρύς χειμώνας, όχι κλιματολογικά, αλλά σαν ένα πιο σκληρό χτύπημα στις συνθήκες διαβίωσης του λαού από ποια «σωτήρια έξοδος» θα εμφανιστεί;

* Οι αποφάσεις της ΕΕ, που θα εφαρμοστούν σε όλες τις χώρες, για τις αυξήσεις των φόρων στα καύσιμα και τους νέους φόρους στην ενέργεια που θα πληρώνει ο λαός, βιώνοντας ταυτόχρονα την ενεργειακή φτώχεια, αλλά και τις νέες φοροαπαλλαγές των κερδών των μονοπωλίων της ενέργειας αποτελεσμα ποιας «σωτήριας εξόδου» θα είναι ;

* Οι αυξήσεις εμπαιγμός και αίσχος στις συντά-

ξεις και στους μισθούς που ανήγγειλε η κυβέρνηση από ποια «σωτήρια έξοδος» θα προκύψουν ;

* Τελικά σε βάρος του λαού η «σωτήρια έξοδος» τι άλλο θα φέρει εκτός από όλα τα παραπάνω συν εκείνα που παραμένουν σαν μόνιμη κληρονομιά της «σωτήριας εισόδου»;

Η μόνη σωτήρια δι-έξοδος για τους εργαζόμενους και το λαό είναι να απορριψούν τα ψέματα και τις απάτες της κυβέρνησης, των άλλων αστικών κομμάτων, που επίσης σαν κυβερνήσεις μας οδήγησαν σε τέτοιες «εισοδούς» και «εξόδους», να στρατευτούν στον αγώνα για την έξοδος από τον επικίνδυνο και αδιέξοδο αυτό δρόμο που χαράζουν η ΕΕ, τα μονοπώλια, οι κυβερνήσεις τους.

Να διεκδικήσουν αγωνιστικά τα αιτήματά τους και να παλέψουν για την ανατροπή της αντεργατικής- αντιλαϊκής πολιτικής, που οδηγεί στα τάρταρα τη ζωή τους.

Να συνταχτούν με το ταξικό εργατικό- λαϊκό κίνημα, το αγωνιζόμενο συνταξιοχικό κίνημα στους καθημερινούς αγώνες, που αποδείχτηκε στην πράξη πως αποτελούν τη μοναδική ελπίδα και προοπτική για το λαό.

ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΣΤΗ «ΜΑΛΑΜΑΤΙΝΑ»

Άλλος ένας χώρος, άλλη μια επιχείρηση που οι εργαζόμενοι σ' αυτήν υποχρεώθηκαν να οργανώσουν και να πραγματοποιήσουν αγωνιστικές δράσεις ενάντια στα σχέδια των εργοδοτών τους (νέοι επενδυτές που εξαγόρασαν το εργοστάσιο ΜΑΛΑΜΑΤΙΝΑ στη Θεσσαλονίκη) αφ' ενός να απολύσουν παλιούς εργαζόμενους, αφ' ετέρου να καταργήσουν τις υπάρχουσες εργασιακές σχέσεις, που παρ' όλη την υποχώρηση των εργαζομένων στην πίεση που άσκησε το ενδεχόμενο πλήρους κλεισίματος της εταιρίας σε προηγούμενη περίοδο (αποδέχτηκαν μειώσεις μισθών), εξακολουθούν να εξασφαλίζουν ορισμένα εργασιακά και μισθολογικά δικαιώματα.

Οι εργαζόμενοι αντέδρασαν άμεσα με μαζικές, συμμετοχικές διαδικασίες, αποφάσισαν την αγωνιστική τους αντίδραση. Ένας κύκλος απεργιακών κινητοποιήσεων ξεκίνησε με δύο βασικά αιτήματα: την ανάκληση των απολύσεων και την υπογραφή ΣΣΕ, που θα ικανοποιεί αυξήσεις στους μισθούς και άλλα αιτήματα.

Η εργοδοσία αρνήθηκε κάθε συζήτηση, απέρριψε τα αιτήματα των εργαζομένων και επέμεινε στις επι-



λογές της. Σκλήρυνε τη στάση της, επιχειρώντας να τρομοκρατήσει τους εργάτες. Έστησε τρομοκρατικό μηχανισμό με μπράβους, απειλές και απεργοσπαστικό μηχανισμό για να σπάσει την απεργία. Βλέποντας να αποτυγχάνουν οι σχεδιασμοί της, να μην κάμπτουν την αποφασιστικότητα των εργαζομένων κάλεσε την αστυνομία και τη δικαιοσύνη, αξιοποιώντας τον νόμο Χατζηδάκη.

Οι εργαζόμενοι δέχτηκαν επανελλειμμένα επίθεση από τις δυνάμεις καταστολής, συνδικαλιστές χτυπήθηκαν και συνελήφθησαν, οδηγούνται στα δικαστήρια με τις στημένες κατηγορίες περί παρεμπόδισης εισόδου των απεργοσπαστών στο εργοστάσιο.

Δέχτηκαν όμως και την μεγάλη στήριξη και αλληλεγγύη εργαζομένων από άλλες επιχειρήσεις, από το ταξικό εργατικό κίνημα, το

ΠΑΜΕ σε όλη τη χώρα, ιδιαίτερα από τη γύρω περιοχή. Η παρουσία έξω από τις πύλες του εργοστασίου δεν περιορίστηκε πλέον μόνο στους εργάτες της εταιρίας, αλλά πλήθυνε με την παρουσία εργαζομένων και λαϊκών ανθρώπων, που στάθηκαν στο πλευρό των απεργών.

Η εργοδοσία έσπασε τα μούτρα της. Οι εργάτες δεν κάνουν πίσω. Συνεχίζουν τον αγώνα αποφασισμένοι να νικήσουν, να κερδίσουν τα αιτήματά τους. Είμαστε μαζί τους.

Εμπρός η εργατική τάξη, ο λαός να βγούμε στο προσκήνιο. Να πάρουμε τις ζωές μας στα χέρια μας. Να αποφασίσουμε εμείς τι κοινωνία θέλουμε.

Αστεία και σοβαρά

συνέχεια από τη σελ. 7

«Αγνώστα αι βουλαί του»... Αλέξη... Κρίντε τον πάντως, είναι κι αυτό ένα στοιχείο της αντισυνταξιοχικής στάσης του.

Και για κερασάκι. Τι ψηφίσανε μαζί ΝΔ, ΣΥΡΙΖΑ και ΠΑΣΟΚ στη βουλή; Τη μονιμοποίηση των ειδικών φόρων στην Ενέργεια και την επέκταση των προνομίων των εφοπλιστών τον Ιούλη και το νόμο για το ξεπούλημα των ναυπηγείων Ελευσίνας στους αμερικανούς (ONEX) στις 31 Αυγούστου. Θυμίζουμε πως η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ είχε πουλήσει τα Ναυπηγεία Σύρου επίσης στην ONEX και με τις ψήφους των άλλων. Τόσο διαφορετικοί είναι...

Το ακούσαμε κι αυτό. Κι από ποιον άλλον; Από τον Άδωνι. Τι; Ότι ο Μαρτσέλο, πρώην ποδοσφαιριστής της ΡΕΑΛ, ήρθε στον ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ επειδή είναι κυβέρνηση η ΝΔ και πρωθυπουργός ο Μητσοτάκης. Το γράφουμε με δική μας φτωχή μετάφραση του πλούτου των λεγομένων του Αδώνιδος-όνειδος σε συνέντευξή του. Γιατί ο ίδιος ξέσπασε στο ντελίριο «ο Μαρτσέλο έρχεται γιατί έπαιξε ρόλο το καλό όνομα της Ελλάδας... γιατί ανεβάζει ο Μητσοτάκης την Ελλάδα... άμα η Ελλάδα ήταν ένα μέρος ντίρλα(!!!!) δεν θα ερχόταν ο Μαρτσέλο... για να 'ρθει ο Μαρτσέλο βλέπει μια Ελλάδα που πάει μπροστά». Να 'σαι καλά βρε Άδωνι, που στους ζοφερούς αυτούς καιρούς μας κάνεις και γελάμε πότε- πότε...

Έβγαλε η ΕΛΣΤΑΤ τα στοιχεία για την ανάπτυξη του ΑΕΠ, που ανήλθε στο 7,6% στο 2ο τρίμηνο του 2022. Κι αμέσως, όπως ήταν αναμενόμενο άλλωστε, η κυβέρνηση, ο πρωθυπουργός, οι υπουργοί και στελέχη της ΝΔ βγήκαν σε πανηγυρικό κλίμα να αναδείξουν την μέγιστη αυτή επιτυχία τους.

Και προχώρησαν σε μεγαλόστομες δηλώσεις, με προεξάρχοντα τον Κ. Μητσοτάκη, που διακήρυξε περιχαρής πως: «Θα συνεχίσουμε να εργαζόμαστε, προκειμένου να βελτιώσουμε τα στάνταρ διαβίωσης των πολιτών μας, ιδίως των πλέον ευάλωτων. Το όραμα μου παραμένει μία ευημερούσα Ελλάδα για όλους». Πότε όλα αυτά τα οραματικά; Όταν οι εργαζόμενοι, τα λαϊκά νοικοκυριά δεν έχουν να πληρώσουν το ρεύμα, όταν δεν έχουν να ψωνίσουν τα άκρως αναγκαία στο ΣΜ, όταν δεν έχουν να πληρώσουν νοίκια για να μπορέσουν να σπουδάσουν τα παιδιά τους εκτός του τόπου διαμονής τους.

Σαν μια απόλυτα αποστομωτική απάντηση στον πρωθυπουργό και τα... μεγαλόπνοια οράματά του «για όλους, ιδίως τους ευάλωτους», καλούμε τους συναδέλφους να διαβάσουν την ανακοίνωση του Συλλόγου Αχαρνών Αττικής, για την τραγική κατάσταση μιας ευάλωτης συναδέλφισσας. Πραγματικό σοκ...

Ομολογούμε πως μας λείπει ο Πάιατ. Εκείνος ήταν αμερικάνος πρέσβης. Ετούτος ο καινούργιος, ο Τσουνής δεν λέει πολλά πράγματα. Εδώ και δυο-τρεις μήνες που έχει πιάσει το πόστο, δεν έχει βρεθεί ούτε μια φορά με τον πρωθυπουργό να του πει να επισπεύσει τη βοήθεια στην Ουκρανία, δεν έχει συναντήσει ούτε τέσσερις φορές τον Δένδια για να του ξαναπεί για την ελληνοαμερικανική στρατηγική συμφωνία, δεν έχει βρεθεί ούτε πέντε φορές με τον Παναγιωτόπουλο να του δώσει εντολές για τις στρατιωτικές υποχρεώσεις μας στο ΝΑΤΟ και τις ΗΠΑ, δεν έχει πάει ούτε μια φορά στην Αλεξανδρούπολη και στη Θεσσαλονίκη να επιθεωρήσει λιμάνια και στρατόπεδα, να χτυπήσει στην πλάτη τους περιφερειάρχες και δημάρχους, δεν πήγε ούτε δυο φορές στην Κεραμέως να την ελέγξει τι κάνει για τους υπό... γαλβανισμό με τα αμερικανικά ιδανικά και αξίες ελληνοπαιδες μαθητές. Αργός, πολύ αργός ο Τσουνής. Που είσαι βρε Τζέφρι που δεν σε προλαβαίναμε...

Όταν οι ευρωπαίοι απειλούν και αποφασίζουν μέτρα

Εμπρός να μετατρέψουμε την Ελλάδα σε έναν μεγάλο στίβο διεξαγωγής της ταξικής πάλης με δυνατά εργατικά συνδικάτα. Με μαζική, οργανωμένη συμμετοχή των εργαζομένων στις αποφάσεις και στη δράση.

εναντίον της Ρωσίας- πρόσφατα το πλαφόν στην τιμή του φ.α.- είναι μια διαδικασία απόλυτα φυσιολογική. Όταν αποφασίζουν να απεμπλακούν οριστικά από το αέριο και το πετρέλαιο και να πάσουν να τα προμηθεύονται από εκεί, είναι λογικό και επιβεβλημένο. Όταν η Ρωσία προειδοποιεί ότι θα κόψει την παροχή του φ.α. τους ευρωπαίους, σαν απάντηση στα μέτρα που παίρνουν εναντίον της, τότε αυτό είναι εκβιασμός εκ μέρους της!! Κι αναρωτιόμαστε. Μα καλά, αφού αποφάσισαν και θα σταματήσουν να προμηθεύονται ρωσικούς υδρογονάνθρακες, τότε γιατί διαμαρτύρονται που η Ρωσία, ανταποκρινόμενη στην βούλησή τους, σταματάει να τους παρέχει; Τώρα βέβαια βρες άκρη με τους ιμπεριαλιστικούς ανταγωνισμούς, την ιμπεριαλιστική «λογική» και επιχειρηματολογία...

Διαβάσαμε στον τύπο έγγραφα των 1ης ΥΠΕ και 2ης ΥΠΕ: η πρώτη λέει ότι στα νοσοκομεία δεν προγραμματίζουν σωστά την διάθεση κρεβατιών πριν τις εφημερίες, όπερ μεθερμηνευόμενο σημαίνει πως δεν διώχνουν ασθενείς γρήγορα με εξιτήριο, για να αδειάζουν κρεβάτια. Άραγε αν τα κρεβάτια θα καλύπτονται από ασθενείς χειρουργημένους στα απογευματινά χειρουργεία με πληρωμή, θα τους διώχνουν πιο γρήγορα για να αδειάζουν κρεβάτια ή θα τους κρατάνε και παραπάνω; Η δεύτερη απειλεί τους αγροτικούς γιατρούς της Τήνου, που κατήγγειλαν τις ελλείψεις στις υποδομές (ΚΥ), όπου με τον πολλαπλασιασμό των ασθενών στο νησί λόγω τουρισμού αδυνατούν να τους φροντίσουν. Αίσχος...

Όσο για τον κορονοϊό έχουμε μόνο περίπου 50 νεκρούς την ημέρα από τον Ιούνη, διπλάσιος αριθμός από τον αντίστοιχο περσινό. Η κυβέρνηση; Όλα πάνε καλά, έχουμε αποκλιμάκωση, φοράτε μάσκα, αν θέλετε δική σας ευθύνη. Και γενικά η ευθύνη για ότι πάθετε θα είναι δική σας. Εδώ έχουμε πόλεμο, ανάπτυξη, πουλάμε λιμάνια, μπουκνουμε τα μονοπώλια της ενέργειας με δισεκ., είμαστε στο τσακ για τσακωμό με την Τουρκία-ελέω συμμαχών-, με τον κορονοϊό θα ασχολούμαστε τώρα; Αφήστε να έρθει το φθινόπωρο, ο χειμώνας και βλέπουμε...

Το ποιηματάκι μας

Λαέ, λαέ, λαέ, λαέ
εργάτη, εργάτη, εργάτη
εμπρός για ένα ξεσηκωμό
να βγάλουμε το άχτι.
Να 'χουνε όλοι μια δουλειά,
καθόλου ανεργία,
ο πλούτος να 'ναι ολωνών
κι όχι για μια μαφία.
Το ρεύμα να 'ναι δωρεάν,
το ίδιο κι η υγεία,
ψωμί, γάλα και βούτυρο
τσάμπα και η παιδεία.
Κρασί, ρακί και τσίπουρο
φτηνά να κάνεις κέφι,
και στη μπιρτίτσα με μεζέ
χαράτσι να μη πέφτει.
Το σπίτι σου να μη χρωστάς,
κι αυτό το κεραμίδι
στην κεφαλή σου ασφάλεια
κι όχ' στο λαιμό λεπίδι.
Κι η εφορία παρελθόν,
λογαριασμούς δεν θα 'χεις,
να σου ζητάνε κάθε δυο,
να ψάχνεις για να τάβρεις.
Και κάντε οικογένειες
νέοι μου και παιδάκια,
να μη μας λένε πως εδώ,
μόν' μένουν γεροντάκια.
Και του παππού τη σύνταξη
η κόρη να μη θέλει,
γιατί μισθό θα 'χει δικό,
τ' αύριο να μη τη μέλει.
Ούτε βροχές, ούτε σεισμοί
κάτι δεν θα χαλάνε,
και οι φωτιές τα δάση μας
πια δεν θα τα μαδάνε.
Κι ο πόλεμος έξω από 'δώ
το ΝΑΤΟ και οι βάσεις,
τους ευρωαμερικανούς
μόνιμα θα τους χάσεις.

Ιδιωτική σύνταξη: το παράδειγμα της Δανίας

Η είδηση από τη Δανία, μια χώρα «πρότυπο» για το κοινωνικό της σύστημα, αποτελεί σήμα κινδύνου για τους εργαζόμενους. Η Ομοσπονδία Συνταξιούχων της Δανίας- κλασικό παράδειγμα κυβερνητικού συνδικαλισμού- ανακοίνωσε πρόσφατα ότι τα συνταξιοδοτικά ταμεία έχουν χάσει μεταξύ 7% και 15% από τις «επενδύσεις» τους το πρώτο εξάμηνο του 2022 και γι' αυτό οι συνταξιούχοι θα πρέπει να περιμένουν από τον επόμενο χρόνο μείωση των αποδοχών τους. Κι αυτό θεωρείται «αναπόφευκτη συνέπεια» του ρίσκου που αναλαμβάνουν οι επενδυτικές πρωτοβουλίες των υπεύθυνων διαχείρισης των ταμείων, κάτι που «που πολλές φορές αγνοούν οι συνταξιούχοι»! Τι σας θυμίζουν αυτά; Μα τις φανφάρες και τις φούσκες των Τσακλόγλου και Χατζηδάκη για «εξασφάλιση και αύξηση των επικουρικών συντάξεων» μέσω της επιχειρηματικής επενδυτικής δράσης του ΤΕΚΑ με τους ατομικούς κουμπαράδες των ασφαλισμένων.

Το εργατικό κίνημα στη χώρα μας θα συνεχίσει να παλεύει για δημόσια κοινωνική ασφάλιση, εξασφαλισμένες συντάξεις για μια αξιοπρεπή διαβίωση των συνταξιούχων.

ΗΠΑ: μονομαχίες στα EL SCHOOL

Το έγραψαν οι «New York Times». Κι όσο κι αν όλα τα περιμένεις να συμβαίνουν στις ΗΠΑ, αυτό είναι άνω ποταμών. Έγραψε η πολύ αξιόπιστη εφημερίδα ότι δάσκαλοι και νηπιαγωγοί εκπαιδεύονται σε ταχύρρυθμα σεμινάρια σκοποβολής, προκειμένου να οπλοφορούν στα σχολεία για να αντιμετωπίσουν περιστατικά επιθέσεων. Σαν κι αυτές που σχεδόν κάθε μέρα περιγράφονται στις ειδήσεις, όπου μαθητές οπλισμένοι με κάθε είδους όπλα μπουκάρουν στα σχολεία και σπέρνουν το θάνατο σε εκπαιδευτικούς και συμμαθητές τους. Την βρήκανε λοιπόν τη λύση. Και ασφαλώς δεν θα μπορούσε να είναι άλλη από τον ... σεριφισμό. Οι εκπαιδευτικοί λοιπόν από 'δώ και πέρα θα πηγαίνουν στα σχολεία με το 45άρι κολτ στη θήκη της γεμάτης με σφαίρες ζώνης, σαν τον ... Γουάιιατ Ερπ(!). Μπορεί να έχουν πάνω στο γραφείο τους και μία καραμπίνα γουίντσεστερ. 29 Πολιτείες στις ΗΠΑ έδωσαν το ΟΚ στους εκπαιδευτικούς για μια περίπου τέτοια αντιμετώπιση του προβλήματος. Μάλιστα πρόσφατος νόμος στο Οχάιο κάνει πιο εύκολη την οπλοφορία σε σχολεία, ενώ προβλέπει εκπαίδευση μόλις 24 ωρών και ετήσια επαναξιολόγηση. Η εκπαίδευση γίνεται από μια οργάνωση, που είναι υπέρ της οπλοκατοχής, μέσω ενός προγράμματος ειδικού για εργαζόμενους στα σχολεία, με τον τίτλο «FASTER saves lives» (γρηγορότερα σώζει ζωές). Θα τους εκπαιδεύουν και εξασκούν στη γρηγοράδα στο τράβηγμα του εξάσφαιρου. Θα πάει η μονομαχία σύννεφο μέσα στα σχολεία ανάμεσα σε μαθητές και δασκάλους. Και ο πιο γρήγορος θα νικάει.

Προβλέπουμε πως η νέα μόδα για ταινίες γουέστερν στις ΗΠΑ παραγωγής Χόλυγουντ θα έχει να κάνει με τέτοια περιστατικά. Τίτλοι; «Μονομαχία στο γυμνάσιο της 12ης οδού». «Τα εξάσφαιρα μίλησαν στο προαύλιο του 76ου λυκείου». «Άσε το μολύβι και τράβα το όπλο σου μαθητή».

ΗΠΑ. Η χώρα της ελευθερίας, της δημοκρατίας, των αξιών και ιδανικών!! Μ' αυτά που θέλουν να «γαλβανίσουν» δικά μας παιδιά- μαθητές οι υπουργοί παιδείας του ΣΥΡΙΖΑ και της ΝΔ, που έκαναν τις σχετικές συμφωνίες για τέτοια... εκπαιδευτικά προγράμματα. Να γυρίζουν τα παιδιά μας από τις ΗΠΑ ζωσμένα με ζώνες και θήκες πιστολιών. Ουστ ρε...

Μην περιμένετε καλό από σωτήρες. Δεν υπάρχουν τέτοιοι. Είναι φαύλοι, ψεύτες, κλέφτες. Είναι υπηρέτες των αφεντικών τους. Είναι εχθροί των δικών μας λαϊκών συμφερόντων. Γυρίστε τους την πλάτη. Αρνηθείτε να παίξετε το παιχνίδι τους. Ο λαός θα σώσει το λαό.